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A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS 

 

Al amparo de lo establecido en el artículo 185 y siguientes del Reglamento del 

Congreso de los Diputados, el diputado del BLOQUE NACIONALISTA 

GALEGO (BNG), Néstor Rego Candamil, adscrito al GRUPO PLURAL, formula 

las siguientes preguntas dirigidas al Gobierno para su respuesta escrita.  

 

El pasado 21 de agosto se realizó en la parroquia de Palmeira, en el Concello 

de Ribeira, una manifestación vecinal en defensa de la Sanidad Pública ante la 

falta del único facultativo que tiene el centro de salud. La citada movilización 

tuvo como punto de partida el lugar de A Lagoíña recorriendo luego un tramo 

de la carretera de titularidad autonómica AC-305 para finalizar delante del 

centro de salud. 

A pesar de que esta movilización fue comunicada en tiempo y forma y de que 

las Fuerzas y Cuerpos de Seguridad del Estado tienen encomendado adoptar 

las medidas necesarias para proteger la celebración de reuniones y 

manifestaciones, durante la celebración de la protesta no hizo acto de 

presencia ningún agente policial.  

Esta situación, además de generar malestar entre los vecinos y vecinas, 

provocó una situación de riesgo para la integridad de las personas que se 

manifestaban e inseguridad viaria para los vehículos que circulaban en esos 

momentos por la carretera AC-305, una de las principales vías de 

comunicación entre los municipios de la comarca de A Barbanza, por lo que el 

volumen de vehículos que transitan por ella es muy elevado. 

La implicación vecinal y la comprensión de los conductores y conductoras 

permitió que la manifestación realizara su recorrido con cierta seguridad, 

teniendo que ser los propios vecinos y vecinas las que detenían el tráfico y 



 

 

hacían parar el transporte para facilitar el desarrollo de la manifestación sin 

peligro.  

 

Por los motivos expuestos, el BNG formula las siguientes preguntas al 

Gobierno:  

1. ¿Cuál es el motivo por el que la Delegación del Gobierno en Galiza o la 

Subdelegación del Gobierno en A Coruña no envió ningún 

destacamento o unidad de las Fuerzas y Cuerpos de Seguridad del 

Estado para controlar el tráfico y garantizar el desarrollo de la 

manifestación convocada sin riesgo para los participantes y para los 

vehículos?  

 

2. ¿Se realizó alguna comunicación al respecto al Concello de Ribeira? 

¿Existió coordinación con la Policía Local al respecto? 

 

3. ¿Es consciente la Delegación del Gobierno en Galiza de la situación de 

riesgo e inseguridad viaria que padecieron manifestantes y conductores, 

así como los vecinos y vecinas en general? 

 

Madrid, a 17 de octubre de 2022 

 

 

Néstor Rego Candamil 

Diputado del BNG en el Congreso 
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